

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Захаровой Ольги Алексеевны
на тему: «Система научно-методического обеспечения
дополнительного профессионального образования
в информационно-образовательной корпоративной среде»,
представленной на соискание ученой степени
доктора педагогических наук по специальности
13.00.08 – теория и методика профессионального образования**

Диссертационное исследование Захаровой О.А. посвящено решению своевременных и актуальных задач, заключающихся в формировании на строгой методологической основе информационно-образовательной корпоративной среды для осуществления процесса повышения квалификации и переподготовки специалистов.

Актуальность проблемы научно-методического обеспечения дополнительного профессионального образования обусловлены тем фактором, что современный процесс повышения квалификации и переподготовки специалистов различных профилей является очень противоречивым. Требования к современным специалистам намного опережают возможности системы дополнительного профессионального образования (ДПО). Поэтому актуальной является новая концепция системы научно-методического обеспечения ДПО, связанная с использованием ИКТ и технологий корпоративного обучения, предложенная Захаровой О.А.

Перевод консервативного процесса повышения квалификации специалистов на рельсы новых технологий позволил достичь эффекта за счет углубления профессиональных знаний и повышения скорости доставки актуального контента в информационно-образовательной корпоративной среде.

Безусловным достижением автора диссертационного исследования является реальное практическое внедрение разработанной модели системы научно-методического обеспечения ДПО в образовательную деятельность инновационных предприятий и вузов региона и России.



Следует отметить системный подход к решению проблемы разработки моделей реализации ДПО в современных условиях.

В работе корректно сформулированы противоречия. Цель исследования, его задачи, предмет и гипотеза представляются целостными и соответствуют выбранной методологической основе и методам исследования. Решаемые автором задачи соответствуют цели и гипотезе исследования.

Положения, выносимые на защиту, обладают достаточной степенью новизны, работа имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Работы, опубликованные Захаровой О.А., отражают основное содержание исследования. Наполнение автореферата соответствует основным положениям диссертации. Цель диссертационного исследования достигнута, гипотеза доказана, выводы и предложения научно обоснованы.

Замечания и пожелания к проведенному исследованию:

1. Предложенная Захаровой О.А. модель системы научно-методического обеспечения ДПО не должна ограничиваться высшим образованием. На наш взгляд, универсальность модели позволяет позиционировать ее для всей системы непрерывного образования и для процессов, положенных в основу образования взрослых.
2. В проведенном автором анализе развития ДПО отсутствуют исследования, связанные со странами бывшего СНГ, чей опыт подготовки специалистов был бы также очень полезен для полноты проведенного исследования.

Однако указанные замечания не умаляют достижений Захаровой О.А. в области разработки, по сути, нового направления в педагогике: повышение квалификации специалистов на основе системы научно-методического обеспечения в информационно-образовательной корпоративной среде, что позволяет использовать вариативно-модульную технологию формирования программ, а также индивидуальную траекторию их реализации для каждого специалиста.

На основании изложенного, можно сделать вывод, что диссертация Захаровой О.А. является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема, имеющая важное значение для развития дополнительного профессионального образования, и содержатся новые, научно обоснованные решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие профессионального образования.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертация Захаровой Ольги Алексеевны на тему «Система научно-методического обеспечения дополнительного профессионального образования в информационно-образовательной корпоративной среде» соответствует требованиям, установленным п. 2.1 Положения о присуждении учёных степеней, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Козлов Олег Александрович,

Доктор педагогических наук (13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика), кандидат технических наук, Заслуженный работник высшей школы РФ, лауреат премии Правительства РФ в области образования, действительный член Российской академии образования и Академии информатизации образования, профессор, Заведующий лабораторией теории и методики подготовки кадров информатизации образования ФГБНУ «Институт управления образованием Российской академии образования», г. Москва, ул. Макаренко, д. 5/16, стр. 1Б, Тел.: +7-(495)-625-20-24, Mail: ole-kozlov@yandex.ru

Я, Козлов Олег Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.



Подпись Козлова О.А. заверяю
Отдел управления персоналом
и документационного обеспечения
ФГБНУ «ИУО РАО» Имен по кадрам
должность, Ф.И.О., подпись

24.05.2017